

伊朗與以色列分別宣佈停火

特朗普稱以色列和伊朗均違反停火協議，對以伊兩國都不滿，尤其是對以色列

伊朗最高國家安全委員會 24 日發表聲明，宣佈與「以色列及其支持者」停火。以色列總理內塔尼亞胡當天早些時候發表聲明稱，接受美國總統特朗普提出的（以伊）停火協議。美國總統特朗普 24 日稱，以色列和伊朗均違反停火協議。特朗普說，他對以伊兩國都不滿，尤其是對以色列。「以色列必須冷靜下來，我必須讓以色列冷靜下來。」他還表示，伊朗的核能力已不復存在。

以色列宣佈開放領空

綜合中新社、新華社報道，伊朗最高國家安全委員會當天就與「以色列及其支持者」停火發表聲明。

聲明稱，伊朗及時、適度地回應了針對其領土的襲擊，已迫使敵人接受失敗並單方面停止侵略。

聲明還稱，「伊朗武裝力量絲毫不相信

敵人的言辭，隨時準備對敵人的任何違法行徑進行具有威懾力的果斷回應。」

當天早些時候，以色列總理內塔尼亞胡宣佈，以色列接受美國總統特朗普提出的（以伊）停火協議。

內塔尼亞胡在由其辦公室發表的聲明中指出，同意停火的原因是「已實現所有目標」，甚至更多。以色列消除伊朗核武器和彈道導彈的雙重威脅、控制伊首都德黑蘭領空、重創伊軍事領導層，摧毀數十個伊關鍵目標。

聲明還稱，以色列將對任何違反停火的行為做出「強有力回應」。

據以色列《耶路撒冷郵報》報道，以色列當天宣佈開放領空。

以稱停火後伊朗再射導彈 伊朗否認

伊朗塔斯尼姆通訊社 24 日報道說，伊朗武裝部隊總參謀部否認「最近幾個小時向以

色列發射導彈」。

當地時間 24 日，伊朗否認在停火後對以色列發射導彈。伊朗國家電視台發佈了上述消息。

稍早前，以色列國防軍稱，偵測到伊朗再次發射彈道導彈。以色列的防空系統正在工作，提醒公眾進入掩體躲避，直至另行通知。

據悉，停火協議生效後，伊朗向以色列發射了兩枚彈道導彈，均被攔截。

以色列國防部長卡茨隨即稱，他已指示以色列國防軍「對伊朗違反停火協議的行為作出有力回應，對德黑蘭市中心的目標進行猛烈打擊」。以色列財政部長、極右翼政治人士斯莫特里奇通過社交平台發帖稱「德黑蘭颤抖吧！」

以國防部長卡茨 24 日指示以軍對伊朗「違反停火協議的行為作出有力回應」，對伊朗首都德黑蘭市中心的目標進行猛烈打擊。

根據以軍當天早些時候發表的聲明，停火協議生效後，伊朗向以色列發射了導彈。

此外，伊朗伊斯蘭革命衛隊 24 日發表聲明說，伊朗革命衛隊在停火協議生效前的最後一刻，對以色列發動「真主承諾 - 3」行動第 22 輪打擊，共發射了 14 枚導彈。

聲明說，以色列昨晚對伊朗發動襲擊致數人死亡，伊朗此輪打擊是對以方襲擊的回應，「摧毀了以色列數個軍事和後勤中心」。

美國總統特朗普 24 日稱，以色列和伊朗均違反停火協議。

特朗普說，他對以伊兩國都不滿，尤其是對以色列。「以色列必須冷靜下來，我必須讓以色列冷靜下來。」他還表示，伊朗的核能力已不復存在。特朗普當日還在社交媒體上發文警告以色列「不要投下那些炸彈」，稱這種做法將是對停火協議的「嚴重違反」。「讓你們的飛行員返航，立即！」



2025年6月23日在加拿大首都渥太華唐人街正式揭幕的加拿大鐵路華工紀念碑。 中新社

加拿大首都渥太華唐人街樹立鐵路華工紀念碑

今年是加拿大太平洋鐵路建成 140 週年。一座加拿大鐵路華工紀念碑 23 日在加拿大首都渥太華的唐人街正式揭幕。

中新社報道，該紀念碑由渥太華唐人街商業促進區主持修建與安裝，並獲得加拿大聯邦政府旅遊振興項目專項資金支持。紀念碑主體雕塑再現了兩名華工一立一蹲、以人力鋪設鐵軌的場景。作品長 3.8 米、寬 3.1 米、高 3.2 米，採用青銅、黃銅與不銹鋼等材質鑄造，重約 1.1 噸。

其基座以中、英、法文刻有銘文：以此紀念碑向 1880 至 1885 年間為加拿大鐵路獻出青春和生命的一萬七千名華工致敬。

該雕塑由渥太華華人藝術家常怡與常怡姐妹聯手創作。常怡介紹說，雕塑在設計上

採用了寫實和抽象結合的形式。其基座呈現加拿大地形狀，象徵華工先驅足跡深深烙印在加拿大大地上；鐵軌設計為漢字「人」的造型，寓意「人定勝天」；兩個人物雕像象徵「辛苦」與「力量」，刻畫出華工在惡劣環境中不屈不撓的精神。

加拿大聯邦、省、市三級政界代表，中國駐加拿大大使館和華人團體代表等出席紀念碑揭幕儀式。

渥太華唐人街商業促進區執行理事李育康表示，該紀念碑的樹立旨在銘記鐵路華工的歷史貢獻；教育公眾瞭解這段被忽視的重要歷史；弘揚多元文化，促進反歧視社會對話；賦權華人社區，推動文化認同與復興，並為華人下一代留下寶貴的精神與文化遺產。

這是加拿大最新的一處鐵路華工紀念物。此前，不列顛哥倫比亞省溫哥華、耶魯鎮，安大略省多倫多，曼尼托巴省溫尼伯等地亦建有或設有鐵路華工紀念碑或紀念牌匾。

19 世紀後期，大批華工參與加拿大太平洋鐵路的修築。1885 年 11 月 7 日，這條橫跨加拿大的鐵路大動脈正式貫通。華工在鐵路建設過程中作出巨大貢獻，卻遭遇低薪和種族不平等的待遇，更有數千人付出了生命的代價。加拿大 1885 年出台的《華人移民法》開始通過徵收「人頭稅」限制華人入境。1923 年 7 月，加政府實施被後人稱為「排華法」的新版《華人移民法》，幾乎完全禁止華人入境，令華人成為歷來唯一曾被禁止入境加拿大的族裔。該法直至 1947 年 5 月方被廢除。

美國加徵 50% 鋼製家電關稅生效 美企業消費者受壓

當地時間 23 日起，美國對多種鋼製家用電器加徵的 50% 關稅正式生效。有美媒指出，新的關稅措施將使美國企業和消費者面臨更大成本壓力。

香港中通社報道，據美國商務部工業與安全局發佈的通知，本次關稅調整將八大類家用電器及相關產品新增為「鋼鐵衍生產品」，包括洗碗機、洗衣機、冰箱以及烤箱等，統一加徵 50% 的關稅，徵稅金額將根據各類產品中所含鋼鐵組件的價值進行核算。

新規適用於美國東部時間 6 月 23 日凌晨或之後入境或從倉庫提取的商品。不過，該

政策也設定了例外條款，如果產品使用的是在美國本土熔鑄的鋼鐵原料，即便在海外完成加工，也可以享受免稅待遇。

此次是美國總統特朗普政府自 3 月抬高進口鋼鋁關稅以來的第二次擴展關稅產品範圍。

據瞭解，特朗普 2 月 10 日簽署行政命令，宣佈對所有進口至美國的鋼鐵和鋁徵收 25% 的關稅。3 月 12 日，特朗普對所有進口至美國的鋼鐵和鋁徵收 25% 關稅的舉措正式生效。6 月 3 日，美國白宮發表聲明稱，特朗普宣佈再將進口鋼鐵和鋁及其衍生製品的關稅從

25% 提高至 50%。

有美媒分析指，新的關稅措施將進一步為全球經濟帶來不確定性，同時將使美國企業和消費者面臨更大壓力。早在特朗普的第一個總統任期内，美國政府就曾對進口鋼鋁產品加徵關稅，導致汽車、機械以及建築等行業的成本隨之上升。

據悉，2018 年開始徵收的鋼鋁關稅不僅沒能幫助美國下游製造業實現「振興」，反而致其損失了約 7.5 萬個工作崗位。另據美聯儲和芝加哥大學測算，加徵關稅最終使一台普通洗衣機的價格上漲了約 90 美元。

加拿大與歐盟宣佈構建未來新型戰略夥伴關係

在比利時出席加拿大—歐盟峰會的加總理卡尼 23 日與歐洲理事會主席馮德萊恩共同宣佈，加拿大與歐盟將構建「未來新型戰略夥伴關係」。加拿大與歐盟當日簽署了「安全與防務夥伴關係」協議。

中新社報道，加歐聯合聲明形容雙方將建立一種「全新的、雄心勃勃的全面夥伴關係」，並將啟動涵蓋貿易和經濟安全、數字化轉型、應對氣候變化和環境惡化等多個領域的全面談判，以強化合作與聯繫。

加官方表示，加歐「安全與防務夥伴關係」

將是加拿大參與「歐洲安全行動」的第一步。這將為加拿大創造重要的國防採購和工業機遇。

加拿大將通過向歐盟派遣防務代表來加強與歐盟的防務關係。雙方承諾，將擴大防務能力合作，尤其是創造加強國防工業合作的機會。雙方將考慮加拿大進一步參與歐盟防務領域的「永久結構性合作」項目，以共同發展能力並提高互操作性；雙方將通過加拿大與《重新武裝歐洲計劃 /2030 戰備計劃》的合作，加強防務採購合作。

加歐雙方亦強調，北約仍然是其共同防

務的基石。

作為構建「未來新型戰略夥伴關係」的內容，加歐雙方還承諾，將共同致力於增加貿易流量並促進經濟安全；加強戰略領域產業和供應鏈合作；深化監管協調；推進教育和未來技術創新交流等。

卡尼於 6 月 22 日起訪問比利時布魯塞爾出席加歐峰會，隨後他將赴荷蘭海牙出席北約峰會。他曾在 6 月上旬宣佈，加政府將增加軍費投入，從而在本財年實現北約設定的各成員國軍費開支應達國內生產總值(GDP) 2% 的目標水平。

韓國檢方對前總統尹錫悅申請拘捕令

韓國負責調查緊急戒嚴事件的特別檢察官 24 日以妨礙執行特殊公務等嫌疑對前總統尹錫悅申請拘捕令。

中新社報道，韓國檢方稱，尹錫悅對警方和檢方的傳喚要求多次不予回應，且明確表示今後也不會接受傳喚。韓聯社消息說，特別檢察官 23 日接手案件後，考慮到案件調查的連續性，決定對嫌疑人進行詢問，故申請拘捕令。

去年 12 月 3 日，韓國時任總統尹錫悅發佈緊急戒嚴令。今年 1 月 26 日，韓國檢察廳

緊急戒嚴特別調查本部以「涉嫌發動內亂」拘留起訴尹錫悅。尹錫悅成為韓國憲政史上首位被起訴的現任總統。4 月 4 日，韓國憲法法院宣佈通過對尹錫悅的彈劾，尹錫悅被罷免總統職務。

本月 5 日，韓國國會舉行全體會議，通過了旨在調查尹錫悅內亂真相的「內亂特檢法」，其核心內容是任命特別檢察官調查尹錫悅是否涉嫌內亂、軍事叛亂、「誘導外患」行為等 11 項與尹錫悅宣佈緊急戒嚴事件相關的犯罪嫌疑。

另據香港中通社報道，韓國淑明女子大學於 6 月 24 日宣佈，該校教育研究生院委員會於 23 日召開會議，正式決定撤銷前總統尹錫悅夫人金建希的碩士學位。

據淑明女子大學官方聲明，校方基於維護研究倫理和提升學術研究可靠性的原則，經研究道德真實性委員會審查，確認金建希 1999 年提交的碩士論文《關於研究保羅·克利繪畫特點的論文》存在嚴重抄襲行為。為樹立研究者的正確道德觀，校方最終決定撤銷其教育研究生院授予的碩士學位。

中國藏學家交流會在尼泊爾舉行

正在尼泊爾訪問的中國藏學家交流團 24 日在尼首都加德滿都舉辦交流會，吸引近百名尼泊爾藏傳佛教僧尼、旅尼藏胞、尼泊爾青年代表及中尼兩國媒體參加。

交流會上，專家學者與會者介紹中國西藏發展成就、中國式現代化的西藏實踐、金瓶掣簽制度、新時代西藏宗教信仰自由狀況、西藏婦女權益保障及西藏人權保障的理念與成就等情況。

中新社